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ATA DA 15º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 12 (Doze) dias do mês de novembro de 2025, às 16 horas, o Excelentíssimo Presidente,
Renato dos Santos, fez a abertura da 15º (Décima Quinta) Sessão Ordinária em nome do Poder
Legislativo Municipal saudando a todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos
Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves
Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias,
Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de quórum, o
Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos
trabalhos.
Seguidamente, o. Excelentíssimo. Presidente solicitou.a Sr.º Secretária que fizesse a leitura da ata
da última sessão. Após, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata aprovada, pois não houve
manifestação contrária. Depois, o Presidente fez a abertura da Fase de Expediente do Dia e
solicitou a Sr.2 Secretária que realizasse a leitura das correspondências recebidas: indicação nº
214/2025, do vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto , a qual solicita a troca de lâmpada no
poste da Creche Alberto Moura; indicação nº 215/2025, do vereador José Silvio Gonçalves Diniz
Neto , a qual solicita a regulamentação do transporte escolar do Distrito de Canaúna; indicação nº
216/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas,que solicita a sinalização das lombadas do centro,
bairros e que dão acesso a zona rural; Convite para participar da Festa de Santa Bárbara da
comunidade Santa Bárbara.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. O nobre
vereador José Valderi se referiu a sua indicação sobre a sinalização das lombadas, pois pode
ocasionar acidentes; fez indicação verbal em relação a organização do trânsito, o qual tem sido
uma problemática constante e relatada várias vezes nessa augusta Casa Legislativa; o estimado
vereador Cícero Ferreira Duarte fez duas indicações verbais: a primeira se referiu ao abastecimento
de água do Sítio Novo, o qual abastece também a comunidade do São Jeronimo e solicita a
perfuração de poço nessa comunidade, para que possa suprir a demanda daquela localidade; a
segunda indicação fez menção a retirada de entulhos em algumas localidades do município; o
vereador José Silvio Gonçalves Dias Neto mencionou suas indicações em relação a reposição de
lâmpada na Creche Alberto Moura, a fim de beneficiar os munícipes, inclusive um pequeno
empreendimento nas suas imediações e por fim se referiu ao transporte escolar do Distrito de
Canaúna, o qual vem quebrando muitas vezes e prejudicando a vida acadêmica dos estudantes;
além disso, apontou que o contrato dos transportes é de alto custo e solicita que o Gestor tome as
medidas cabíveis para que os alunos não sejam prejudicados.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, o
Excelentíssimo Presidente colocou em pauta, em segunda votação, o Projeto de Lei nº 041/2025
de autoria do Executivo Municipal que “Altera e acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº
303/2017 — Código tributário municipal - para adequá-la ás disposições de Emenda Constitucional
nº 132, de 20 de dezembro de 2023, e da Lei Complementar Federal nº 214, de 2025, que
instituíram e regulamentaram o Imposto Sobre Bens e Serviços — IBS e disciplinaram a transição
do sistema tributário nacional, bem como para promover a modernização da legislação tributária
municipal. ” Continuadamente, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sr.? Secretária que
procedesse com a chamada regimental. O Projeto de Lei nº 041/2025 foi aprovado com oito votos
a favor; nenhum contra; nenhuma ausência e abstenção. O Excelentíssimo Presidente declarou o
mencionado Projeto aprovado, o qual irá para sanção e promulgação. Ainda na Ordem do Dia, o



Excelentíssimo Presidente colocou em pauta, em única votação secreta, todos os Projetos de
decretos de autoria do Legislativo Municipal. Em seguida, solicitou a Sr.? Secretária que realizasse
a chamada regimental. Todos os Projetos de Decretos do Legislativo foram aprovados por
unanimidade. Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente declarou aprovado, em única votação
secreta, todos os Projetos de Decreto, devendo os mesmos irem para sanção e promulgação.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. O

vereador José Valderi Dias Dantas saudou a todos; parabenizou os aniversariantes; mencionou

que esteve reunido com o Sindicato e a Guarda Municipal em que o Gestor Municipal, resolveu
boa parte das demandas dessa categoria; disse que, no último domingo, esteve junto com os
estudantes do município no embarque para a realização da prova do ENEM; informou sobre o curso
de Controle Interno que essa Casa Legislativa irá realizar, parabenizou Felipe Valentim pelo seu
empenho e dedicação com a realização de aulões para o concurso; parabenizou a Casa Olho
D'Água pela realização de Ação Solidária; falou sobre a primeira Cavalgada de cavalinho de pau
da Creche Maria Helena; se referiu ao 13º (décimo terceiro) aniversário do Conjunto Resplendor
Celeste na Congregação da Vila São José; falou sobre a realização de palestra na Congregação
do Alto Bandeirantes com Bebeto; cobrou a realização da Audiência Pública sobre os animais soltos
nas estradas e rodovias; registrou e saudou a presença do empresário Demir, o vereador Cícero
Ferreira Duarte saudou a todos; parabenizou o Presidente pela informatização da Câmara
Municipal; se solidarizou com as famílias enlutadas; desejou boa sorte aos estudantes que fizeram
o primeiro dia do ENEMe que farão o segundo dia; parabenizou o casal Beatriz e José Carlos pelo

seu casamento; parabenizou sua prima Sabrina e Zé Cabinha; agradeceu o convite de Adalto e
Zélia para as novenas em Canaúna; mencionou procissão no Sítio Novo; agradeceu todos os
homenageados por essa Câmara; falou sobre o transporte escolar em relação a importância da
sua fiscalização e manutenção; a vereadora Rosineide Barboza de Souza saudou a todos; se
solidarizou com a família de Antônio Crispim pelo seu falecimento; parabenizou os aniversariantes
da semana; se referiu a sua indicação de manutenção da iluminação da Avenida que dar acesso
a Vila São José e agradeceu ao setor competente; mencionou a falta de energia em bairros e sítios
que está acontecendo; disse estar feliz pela realização da segunda reunião com a Guarda Municipal
e que dialogando encontra-se soluções; foi enfática em relaçãoa falta de água, pois a precariedade
é grande, ainda acrescenta que é necessário os órgãos responsáveis tomarem as medidas
cabíveis; se referiu ao espirito empreendedor do amigo e empresário Demir que teve a visão e
estudo da logística para empreender no nosso município; mencionou a visita do Deputado André
Figueiredo, às 10h da manhã, no dia 13 (treze) do corrente mês; desejou boa sorte aos estudantes
que fizeram e farão o segundo dia de prova do ENEM; convidou os nobres vereadores para
participarem da festinha das crianças, no dia 15, no Sítio Serrote; parabenizou o Presidente Renato
pelo sistema de informatização da Câmara Municipal. Nesse momento, o Excelentíssimo
Presidente concedeu a palavra ao empresário Demir pela tribuna livre. O Senhor Demir saudou a
todos; agradeceu o espaço; disse que há oito anos mora em Ipaumiirm e disse que foi muito bem
recebido; após, mencionou demandas do Sítio Bananeira, lugar de sua residência — se referiu ao
lixão que tem na entrada e também mencionou um cano da CAGECE que vaza e fica um lamaçal;
depois fez questionamento aos nobres vereadores: se algum dos vereadores tem algum projeto
para a entrada digna da Bananeira e pediu atenção para essa localidade. Na oportunidade, os
nobres vereadores debateram sobre as demandas apresentadas pelo Senhor Demir e que podem
ser resolvidas com os órgãos responsáveis; em relação a entrada da Bananeira, o vereador José
Silvio, esclareceu que a Câmara pode fazer Projeto de indicação, já que há dotação financeira,
portanto deve partir do Executivo. Seguidamente, o vereador Renato dos Santos saudou a todos;
se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou os aniversariantes, em especial sua irmã

Marinauva, um exemplo de mãe, mulher e professora; parabenizou a Ação Solidária realizada na
Casa Olho D'Água, em nome da Presidenta Marilene dos Santos da Silva, ação que atendeu quase
100 (cem) pessoas — foi uma ação louvável e que possa ser realizada em outras localidades do
município; convidou a população para participar do Curso sobre Controle Interno, no dia 13 do



corrente mês, nessa Casa Legislativa; se referiu a informatização da Câmara e que possa ser feito
bom uso; parabenizou Rosineide Barboza pela inciativa de realização de festinha para as crianças;
mencionou o dia da Proclamação da Republica do Brasil, uma república jovem e que está em
crescimento; destacou que a maior virtude da República é a democracia - enfatiza que possa ser
exercitada de forma plena. Deu graças a Deus e pediu sabedoria para o desenvolvimento dos
trabalhos.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de
Deus, declarou. o. encerramento. dos trabalhos e agradeceu a presença dos. vereadores. Na
oportunidade convocou os demais vereadores para a Décima Sexta Sessão Ordinária do Segundo
Período Legislativo que realizar-se-á no dia 19 (dezenove) de novembro de 2025, em horário
regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino Municipal. Sem mais no
mome)to, a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelo secretário
José/girleri Di
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